

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 198 (10298)

ЧЕТВЕРГ

7

ОКТЯБРЯ

1971 года

Цена 2 коп.

## ОКТЯБРЮ - ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### Малый комплекс на целиках

С давних времен выемка целиков между конвейерным и вентиляционным штреком на шахте имени Ярославского производилась вручную. Такая работа отнимала у горняков очень много времени. Нужно было доставить к месту выемки целиков лес, крепить его, производить посадку кровли, вручную перекидывать уголь...

— А что если и здесь применить механизацию? — не раз думали инженерно-технические работники. Мысль эта подкреплялась техническими расчетами. Были сделаны чертежи.

Осуществление творческой задумки было поручено бригадиром очистной бригады Э. И. Бельцу. С того времени он стал частым гостем в механическом цехе. Руководил работами по подготовке механизированных секций для отработки целиков.

После окончания подготовительных работ было

дано разрешение произвести эксперимент. Секции спустили в шахту, сделали монтаж в целике между конвейерным и вентиляционным штреками. На пяти метрах были установлены четыре секции от комплекса ОМКТ-10М. Установлен специальный короткий конвейер. Гидравлическая система подключена к общей лавной маслостанции. Управление механизированными секциями такое же, как в лаве. Отбойка угля производится при помощи буро-взрывных работ.

Первое опробование механизированной выемки угля целиков прошло успешно. Сейчас ручной труд при отработке целиков сократился на 70 процентов. Коллектив шахты горячо поздравил Э. И. Бельца и всех, кто принимал участие в создании маленького комплекса».

Около 20 тысяч тонн сверхпланового угля имеет на дополнительном счету в новой пятилетке коллектив очистного участка № 11. Комплексная бригада В. И. Валегова ежесуточно перевыполняет нормы выработки, повышает производительность труда.

На снимке: горнорабочие С. В. ДАГИН (слева) и М. Я. ЖЕЛТКОВ. Фото В. ТОНЫШЕВА.

### В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

Недавно в совхозе «Ленинуголь» побывала концертная бригада Елыкаевского Дома культуры. Свою программу она построила на материалах, взятых из жизни рабочих совхоза. Номера на местные темы были хорошо восприняты зрителями переполненного зала сельского клуба.

Механизаторы Ленинского откорм-совхоза готовят достойную встречу 54-й годовщине Октября. Впереди соревновующихся комбайнер В. Иванов. Он намотолил около 9 тысяч центнеров зерна. Хороший трудовой подарок подготовил к празднику землепашец В. Мариненко.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР присвоено почетное звание заслуженного учителя РСФСР директору Хмелевской средней школы П. Ф. Сурову.

В каждый вторник мастера комбината бытового обслуживания приезжают в поселок Мирный. Так и на этот раз сюда прибыли парикмахеры А. Воробьева, приемщица Н. Дружкова. Селянам были предложены дамские меховые сапожки, мужские кожаные кепи, принятые заказы на изготовление туфель, сапог и других вещей.



### В ЧЕСТЬ КУЗБАССКОГО ПОЭТА

Многолюдно было в библиотеке шахты «Полысаевская-2». В читальном зале собрались учащиеся подшефной школы № 29, любители поэзии, поклонники кузбасского поэта Михаила Небогатова. Для них был оформлен стенд, на котором представлены сборники стихов поэта, публикации стихов в альманахе «Огни Кузбасса», альбом — подарок поэта, его письма и новые стихи, которые автор постоянно высыпает Алевтине Дмитриевне, ребятам школы № 29.

А дружба эта ведется с 1967 года, с зимних каникул, когда ребята познакомились с Михаилом Небогатовым на туристической базе в г. Кемерово.

И вот сейчас встретились как бы два поколения: учащиеся 8 класса

Жилинская, Семенов, Цибаев, Лапшин с учениками младших классов. Старшеклассники рассказали о незабываемой встрече с поэтом, отметили его простоту, веселый нрав.

Почитательница поэзии М. Небогатова учительница Алевтина Дмитриевна Шевелева рассказала о поэте, о постоянной переписке с ним, его творческих планах, а потом ребята, сменяя один другого, начали читать стихи. Особенно много аплодисментов получили победители конкурса, 1-е место за выразительность чтения получили: Шакурина (5 «Б» класс) — стихотворение «Славная дата» и Филиппова Вера — (6 класс) — «Тимуровцы», 2-е место — Анохин Сережа (2 «А») — «На школьном стадионе», Ускова (6 класс) — «Родная школа».

Романовская Лена (5 «А») — «Скворцы», Мальцева Люда (5 «А») — «Про отметки», Бронникова Таня (5 «Б») — «По дороге в кино».

С большим мастерством прочитала стихи и А. Д. Шевелева: «Вечер поэзии», «Свое и чужое», «Пока живем», «День Победы». Послышались голоса ребят «Вот здорово!», «Вот как читать надо!».

В заключение ребята написали письмо Михаилу Небогатову, поздравили поэта с 50-летием, пожелали здоровья, успехов в творчестве, личного счастья. А подарок — литературный вечер будет так же дорог юбиляру, как и все прочие поздравления.

Л. ВУДНИКОВА  
Зав. редакцией

### В духе единства и взаимопонимания

ХАНОЙ. 5 октября здесь были завершены советско-вьетнамские переговоры. В них приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев и другие партийные и государственные деятели, входящие в состав советской партийно-правительственной делегации.

С вьетнамской стороны в переговорах участвовали Первый секретарь ЦК партии трудящихся Вьетнама Ле Зуан, член Политбюро ЦК ПТВ, премьер-министр правительства ДРВ Фам Ван Доңг и другие руководители ПТВ и ДРВ.

Переговоры проходили в духе братства, характерного для отношений между КПСС и ПТВ, правительствами СССР и ДРВ. Переговоры вновь подтвердили полное единство и взаимопонимание сторон по всем обсуждавшимся вопросам.

★ ★ ★

Члены советской партийно-правительственной делегации К. Т. Мазуров, К. Ф. Катушев, посол СССР в ДРВ И. С. Шербаков посетили ханойский Механический завод где осмотрели цеха, беседовали с рабочими и советскими специалистами.

В одном из цехов состоялся митинг вьетнамо-советской дружбы. С речами на митинге выступили директор предприятия Нгуен Зуй Быу и К. Т. Мазуров. На митинге присутствовал премьер-министр правительства ДРВ Фам Ван Доңг.

(ТАСС).

### ПЕРЕГОВОРЫ В АЛЖИРЕ

АЛЖИР. Между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Председателем Революционного Совета, Председателем Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хаури Бумденом 5 октября начались переговоры, которые протекали в дружеской и товарищеской атмосфере.

В ходе переговоров состоялся обмен мнениями по широкому кругу международных проблем, представляющих взаимный интерес, в том числе по вопросу о положении на Ближнем Востоке.

Переговоры будут продолжены.

### Во главе федерации

КАИР. Президент Арабской республики Египет Анвар Садат избран председателем президентского совета федерации Арабских республик.

(ТАСС).

## Передовой педагогический опыт — всем!

**С**ТЕРЖНЕВЫМ вопросом, над которым постоянно работает коллектив нашей школы, является вопрос повышения качества знаний и ликвидации второгодничества. В начале года на первом педсовете все учителя нашей школы включились в социалистическое соревнование. Работу мы начали с того, что выявили пробелы в знаниях и наметили конкретные меры для их ликвидации. Завели картотеку пробелов знаний. Пробанализировали причины слабой успеваемости учащихся по русскому языку, математике, английскому языку, физике. Изучили оценки 110 волгоградской школы по повышению качества знаний учащихся и выработали свои рекомендации.

Вопросы о состоянии успеваемости, учете знаний, об индивидуальной работе с учащимися не раз ставились на совещаниях при директоре, где заслушивались отчеты учителей, классных руководителей, проводился обмен опытом работы, обсуждались результаты проверки знаний учащихся.

На совещании классных руководителей советовались, как изучать личность ученика, овладевали методами работы с «трудными».

Большую роль в повышении успеваемости сыграла и деятельность педагогов, а также штаб всеобщего, регулярно дающий в учебную часть оперативную информацию об успеваемости и посещаемости. Подняли на должную высоту работу репетиторов.

Иногда заседания проводили совместно с комитетом комсомола и советом друзей, приглашая председателей учебных секторов и неуспевающих. После каждого заседания тщательно готовили и проводили линейки по сменам, где председатель зачитывал решение учебного сектора школы. Лучшие классы отмечали переходящим вымпелом, почетными грамотами. За итоги четверти отличники выносятся благодарности, а также обязательно называются учащиеся, которые за период между линейками учились без троек.

Особо отмечали успехи «трудных».

Мы считаем, что такая работа учебных секторов сыграла большую роль в повышении

успеваемости в школе, так как здесь сказалось воздействие коллектива на каждого учащегося в отдельности. Результаты работы классов периодически помещаются на специальный стенд: «У нас в школе», который начат под рубрикой «Наша встреча XXIV съезду КПСС» и имеет разделы: «Учеба», «Общественная жизнь», «Культура поведения», «Труд».

Каждый год мы проводим традиционные слеты ударников учебы, где классы в торжественной обстановке доказывают о своих успехах. Лучшие из лучших заносятся в Книгу почёта, фотографируются у знамени.

В школе есть «Доска по-

менно принимать меры. Было обращено серьезное внимание на учащихся, имеющих по одной тройке в четверти.

Другой причиной низкого качества знаний было отмечено неумение учащихся учиться. И на педсовете был изучен вопрос, как научить учащихся работать с книгой на уроке, дома, как помочь им преодолеть трудности в учении, о научной организации труда учащихся. А на открытом парлебории был поставлен вопрос «Роль классного руководителя в решении задачи «учить учащихся учиться». Здесь отдельные классные руководители выступили с опытом работы по данному вопросу. Некоторые

ли тщательную глубокую проверку их знаний с учетом требований новых программ и недочетов прошлого года.

В новом учебном году работаем над сохранением успеваемости этих учащихся в 4-м классе. Организуем встречу учителей-предметников с учителями 3-х классов, которые дадут подробную характеристику каждому ученику с учетом его возможностей, способностей, особенностей его быта, с тем чтобы будущие учителя сделали для себя соответствующие выводы о каждом ученике. Такую же работу проводим в других классах. Планируем провести родительские собрания, где покажем родителям, каким нежелательным результатам приводит ослабление внимания к успеваемости детей в старших классах, дадим советы.

С самого начала учебного года успеваемость хорошо успевающих учащихся поставлена под строгий систематический контроль общественности, учащихся, классных руководителей и администрации школы.

Большое внимание уделяем воспитанию сознательного отношения к учебе учащихся 9-10 классов, так как в этих классах наиболее низкое качество знаний.

Совершенствуем внутрискольский контроль. Более строго подходим к подготовке учителей к каждому уроку, изучаем стиль работы каждого учителя, пропагандируем методические находки, обеспечивающие более прочные знания учащихся.

Проведем практический семинар для учителей по проблемному обучению. Организуем учебу учебных секторов и актива. Проведем практический семинар для учителей «Развитие познавательной активности учащихся во внеурочное время», где обобщим опыт работы кружков и факультативов. Обобщим опыт работы коллектива по изучению материалов XXIV съезда КПСС.

В заключение хочу сказать, что коллектив нашей 44-й школы работоспособный, задачи, поставленные перед нами партией и правительством, мы понимаем и с решением их справимся.

Т. ВОГОМОЛОВА,  
запечатлено на фотографии в ТАСС.



МОСКВА. На днях здесь открыт памятник академику Игорю Васильевичу Курчатову.

(Фотохроника ТАСС).

## На предприятиях страны

**З**НАЧИТЕЛЬНО превысив проектный показатель, коллектив Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината довел суточную добчу железной руды почти до восьмидесяти тысяч тонн. Такая производительность достигнута здесь впервые. В нынешнем году горняки железнодорожного гиганта решили превзойти проектную мощность предприятия на миллион тонн.

**М**АШИНОСТРОИТЕЛИ Карагандинского завода выполнили годовые социалистические обязательства по сверхплановой реализации продукции. С начала года дополнительно к заданию отправлено около пятидесяти тысяч гидростоеек для закрепления горных выработок.

**Н**А УЧАСТКАХ, в сменах, бригадах Пятого государственного подшипникового завода (Томск) развернулось соревнование за лучшее использование техники. Здесь первенствуют смены мастеров автоматно-токарного и инструментального участков И. Кучерова и Н. Барилова. Производство продукции растет. Завод уже выпустил подшипников на полмиллиона рублей больше, чем за весь прошлый год.

(ТАСС).

**Р**УКОПИСЬ классика. Для непосвященного в ее тайны она — исписанный листок бумаги, для зна- тока — бесценный документ эпохи. Но отыскать все рукописи, черновики поэм и стихов Некрасова не в силах даже самый талантливый литературный следопыт. Одни из них утрачены навсегда, другие до сих пор не найдены.

Николай Алексеевич записал в воспоминаниях о своем родовом гнезде, сельце Грешнево, где провел детство:

«Самый дом, последние 20 лет стоявший в развалинах..., недавно сгорел, говорят, в ясную погоду при самом тихом ветре, так что липы, посаженные моей матерью, в шести шагах от балкона, только закоптились, среди белого дня».

Всякому горестно видеть на месте дома пустырь. Но литераторовед покалеет еще и о другом. В доме Некрасовых хранились бумаги его родных, письма, книги. Все это в несколько минут было съедено огнем...

Не так много сведений сохранилось и о гимназических годах поэта: в 1918 году белогвардейские матрежники сожгли бумаги Ярославской гимназии.

Осенью 1841 года Некрасов писал из Ярославля писателю и театральному критику Федору Кони: «Есть у меня готовая повесть «Антон», но она слишком велика — листов пять печатных... разве в будущий год годится. Написал драму в 4-х актах, да, кажется, неудачно... Водевиль в 3-х актах давно начал, да все еще не

## К 150-летию со дня рождения Н. А. Некрасова

### ШЕСТАДЦАТЬ РУКОПИСЕЙ

соберусь кончить... Пришло статью, также и о концерте, что был здесь вчера...».

Все, о чем упоминает Некрасов в письме, не найдено.

И все же исследователи по крупцам собирают наследие великого поэта. Их подстерегают неудачи, туники, сомнения. Но снова выходят они на прямую дорогу поиска. А потом в дополнение к двенадцати томам сочинений поэта выходят один за одним «Некрасовские сборники», тома «Литературного наследства». В них забытые письма, новонайденные статьи, рецензии, строки стихов.

Много находок больших и малых. И все-таки в некрасоведении, к сожалению, немало «белых пятен».

Литераторовед А. Пыпин записал после посещения Некрасова в январе 1877 года:

«Он прочел мне несколько стихотворений — конечно, наизусть. Сказка «Вордэ пушкинских» — «я думаю пропустят», в ней есть царь, да ведь в сказках без царя нельзя царь, боец и крестьянин...».

Эта сказка Некрасова до сих пор не обнаружена. А была ли она? Ведь свидетельство Пыпина не подтверждено. И все же сказка существовала, причем была, как видно, записана,

на поэтом. О ней упоминали в программе вечера Литфонда — читать ее запретила цензура. Значит, текст ее еще не найден.

Но, пожалуй, самой удивительной, даже таинственной пропажей является исчезновение большой книги писателя — повести «Как я велик!». История такова.

В одном из номеров журнала «Нива» за 1917 год был опубликован отрывок новонайденной повести Некрасова. Герои повести не придуманы: Григорович, Белинский, Тургенев и другие известные литераторы. Некрасов изобразил и себя, но скрыл всех под условными именами. Известный советский писатель и литератор Корней Чуковский, опубликовавший этот отрывок, установил, что он — глава большой повести Некрасова «Как я велик!». Всего же глав было пять.

Потом в печать стали просачивать сведения о том, что эта книжка была выпущена в Перми (Урал); установлено, что владельцем типографии был некто Золотников. На титульном листе почему-то обозначили не полное имя автора, а его инициалы — «Н. А. Н.».

Было и такое свидетельство. Некрасову — Максиму

бу историк М. Лемке рассказывал, как однажды не то в 1918, не то в 1919 году к нему зашел некий гражданин и передал для ознакомления книжку «Как я велик!». Лемке успел ее лишь перелистать. На другое утро владелец забрал ее к себе, так как спешно выехал из Петербурга. Фамилии и адреса его Лемке не знал.

Книгу Некрасова искали библиографы, литератороведы, искали историки. Но тщетно: книга, словно невидимка, не попадалась на глаза. Все же одному человеку посчастливилось видеть эту книгу.

Долгое время библиофил Александр Шарц разыскивал редкие книги, журналы, рукописи произведений известных писателей и поэтов Урала. У библиотекаря он обнаружил книжечку среднего формата в переплете из плотной синей бумаги. Она была озаглавлена: «Н. А. Н. Как я велик! (повесть из жизни литературного гения). Пермь, 1882 год. Литография Золотникова». Перевернув обложку, Шарц прочитал: «Эта книжка вышла тиражом в 10 экземпляров».

Не подозревая, насколько редка и цenna эта находка, Шарц положил книжку в конверт и убрал. Несколько лет она находилась в его архиве, но в его отсутствие вместе с другими материалами пропала... Но раз она существовала, есть надежда ее найти.

Борис ЧЕЛЬЩЕВ, кандидат филологических наук. (АПН).

# ИЗ редакционной почты

**Стройки —  
ударный фронт!**

**В** ЭТОМ году ремонтно-строительное управление УЖК комбината «Кузбассуголь» испытывает большие трудности при производстве работ. Особенно сложной обстановка была в летний период. Управление вело ремонт котельных, прокладывало новые подземные коммуникации. Например, сделано теплотрассы более 3,5 километра, водопровода 2,8, канализации более 700 метров.

Этот объем работ был с трудом выполнен. Дело в том, что наше управление на ремонтируемые объекты не имело проектную документацию. Ее должны были предоставить заказчики, но этого не случилось.

Наша организация, как и чисто строительные, руководствуется инструкцией по разработке проектов, в которой ясно говорится, что заказчик должен предоставить документацию за 30—45 дней до начала производства работ, для того чтобы аппарат управления детально ознакомился с проектом.

Руководство управления жилищно-коммунального хозяйства, в частности А. В. Шерин, об этом ни мало не заботится. На все у него один ответ: ре-

## Когда будет документация?

шайте на месте, где должны производиться работы. Вот и получается, что на каждом объекте ремонтно-строительное управление вынуждено заниматься «самодеятельностью». Это одна из причин частых разногласий между управлением и заказчиками. Обычно они начинаются с предъявления акта сделанных работ для оплаты. Заказчик начинает высказывать свои запоздалые пожелания, что эту работу, мол, надо было сделать так, а не иначе, что РСУ совершенно отстутило от технологических условий ведения работ и чуть ли не от проекта, которого сами не дали.

От правильного составления и своевременного предоставления проектно-сметной документации во многом зависит работоспособность подрядчика, а в конечном счете, и себестоимость строительства. Заказчики не только не предоставляют своевременно титульные списки, сметы с техническими чертежами, согласованные со всеми инстанциями, но даже не желают решать тот или иной вопрос, связанный со строительством объекта. Можно привести несколько типичных примеров. Так, в помещении котельной № 3 жилищно-коммунальной конторы № 1

несколько раз переставлялись насосы. На станции перекачки по улице Тусноловской неоднократно решался вопрос о месте привязки самого здания. Жилищно-коммунальной конторе № 2 было сделано 9 элеваторов для регулировки системы теплоснабжения. В период строительства этих элеваторов совершенно отсутствовала техническая документация. Ее должен был дать главный инженер конторы А. М. Ахмадеев. И вот результат. После того, как работы были выполнены, тов. Ахмадеев отказался подписывать акт по сделанному объему работ для оплаты, ссылаясь на то, что ему не нравятся элеваторные люки. В свое время в процессе строительства элеваторов ему предлагали решить ряд вопросов по их конструкции. От их решения он уклонился. Теперь и управление, и заказчик встали перед необходимостью переделывать люки. В результате, будет потеряно время, затрачены материальные средства.

Аналогично ведет себя и жилищно-коммунальная контора № 3, в частности, А. Е. Погребцова, исполняющая обязанности заказчика. Для котельной квартала № 1 наше управление должно было смонтировать золо-

удаление. РСУ длительное время не приступало к его монтажу из-за отсутствия чертежей и сметы. Где установить бункер с конвейерами и как — не было ясности. Конкретного ответа от заказчика мы так и не дождались. Нам самим пришлось, для того чтобы не сорвать сроки, решать эти вопросы.

Можно привести бесконечное множество примеров такого взаимоотношения между заказчиками и нашим управлением. Сколько бы ни велось речи, а ремонтно-строительное управление, как подрядчик не получило еще должного внимания со стороны управления жилищно-коммунального хозяйства. В настоящее время нет твердой гарантии в том, что в будущем году наше управление не окажется еще в худшем положении из-за отсутствия проектно-сметной документации. Приближается время, когда управление должно получать титульные списки от заказчиков для работы в будущем году. Возникает вопрос: будет ли на этот раз документация?

**В. ПАУДЕ, начальник планово-производственного отдела ремонтно-строительного управления.**

## ПЕРЕЕЗД БЕЗ ХОЗЯИНА

Рядом с административно-бытовым комбинатом шахты «Полысаевская-2» проходит железнодорожный переезд. Официально он числится за погрузочно-транспортным управлением. Фактически же переезд существует сам по себе, без хозяйствского присмотра. Иначе чем объяснить такой факт. Еще весной здесь начали ремонт. Однако как скоро этот ремонт начался, так же скоро и был прекращен. Начатые работы по благоустройству не были доведены до конца.

Каждый раз, проезжая через переезд, думаешь: на верное, у руководителей ПТУ не хватило средств на ремонт или, возможно, считают, что им здесь не ездить. И еще, думаю, вот что. Почему работники ГАИ на линии проверяют техническое состояние машин, но никто и никогда не понтересуется подъездными путями к шахтам, техническим состоянием переездов. А надо бы такое ввести в практику.

Переезд. Броде подумашь, какое он может иметь влияние на производительность труда шоферов? Оказывается, имеет, да еще какое. Мы возим породу с шахты «Полысаевская-2» через этот злополучный переезд. За смену шоферу приходится в том и другом направлении переезжать через него до 20 раз. Когда машина идет с грузом, то на переезд срывает кузов с рамы. А теперь представьтесь, как за смену исковеркает руль и его базу — раму.

Шоферы-частники додумались брать с собой доски. Проезжая через переезд, подкидывают их под колеса. Нам же этого «новшества» применить нельзя. Вот и ползут здесь 12-тонные КрАЗы, как черепахи. А что поделашь? Глядишь, иной раз и сделал бы лицкий рейс, но как вспомнишь о переезде без хозяина — подумаешь: неровен час, а вдруг сорвет кузов с рамы?

**А. ФИЛИМОНОВ,  
начальник автоколонны  
№ 3 Ленинской автобазы.**



На этом снимке вы видите опытную аппаратчицу горизонтального завода, члена заводского комитета профсоюза Анну Тихоновну ПУГАЧ.

Фото И. ЯКОВЛЕВА.

## По следам неопубликованных писем

Тов. Фирсова писала о том, что 4 сентября по вине телефонистки междугородной телефонной станции гор. Ленинска-Кузнецкого тов. Мазанько Р. Жалоба тов. Фирсовой обсуждалась в коллективе работников междугородной телефонной станции. Телефонистка тов. Мазанько за предоставление абоненту переговора с плохой слышимостью лишается премиальной оплаты за сентябрь 1971 г.

Письмо было послано для принятия мер начальнику районного узла связи тов. Копылову. Вот его ответ редакции: «Приверкой жалобы тов. Фирсовой установлено, что междугородный переговор был предоставлен абоненту с плохой слышимостью

по вине телефонистки междугородной телефонной станции гор. Ленинска-Кузнецкого тов. Мазанько Р. Жалоба тов. Фирсовой обсуждалась в коллективе работников междугородной телефонной станции. Телефонистка тов. Мазанько за предоставление абоненту переговора с плохой слышимостью лишается премиальной оплаты за сентябрь 1971 г.».

## РЕПОРТАЖ

И ВАНА Петровича Целовальникова найти было трудно в этот день. База № 10, расположенная в районе совхоза «Комсомолец», заканчивала засолку капусты. И ему было не до меня. Не до разговоров. Уполномоченный орса «Ленинскоголь» был неуловим:

— Идите к машинам, — подсказывают одни.

— Нет, Целовальников у засольщиков, — информируют другие.

— Нет его там, — возражают третья. — Он ушел к разделщицам.

Магазины и столовые города должны снабжать население овощами и овощными блюдами бес-

## ОВОЩИ — ГОРОДУ

перебойно всю зиму. Иван Петрович знает это прекрасно, сам заведует столовой.

Мы наблюдаем за шинковкой. В прокорытый бункер машины парни-грузчики кидают вилки капусты. Она жадно заглатывает их, и расшикованными в мелкую стружку выбрасывает густой струей в чан. Елена Иосифовна Лушникова, бригадир засольщиков, сдабривает капусту лавровым листом, нарезанной мелко морковью, посыпает солью.

Чан заполнен капустой. Прессычицы Анна Каратникова, Клавдия Бочкарёва и другие положат на чан деревянный щит-настил и затянут до отказа ворот пресса.

На другом конце помещения засолочки, у входа, на улице

звено Александры Хатыповны Мазитовой, продавца магазина № 36, очищает вилки от листьев. Ни смех, ни шутки веселых работниц. Не мешают перестуки длинных тяжелых ножей. Гора очищенных вилок растет с каждой минутой. И помогают лучше всех растягие ей проворные работящие руки Юлии Шумиловой, продавца магазина № 35.

Не отстает от звена Мазитовой и комплексное звено, руководимое плотником производственного отдела орса И. А. Ананьевым. Девушки его звена проворно сгребают листья, подхватывают их вилами и кидают в носилки с высокими бортами, а парни уносят в отвал. Не успевает скрыться порожняя машина, как подруливает груженая. Иван Петрович Целоваль-

ников расставляет людей на разгрузку. Опытный дирижер не нарушает трудового наряда. Симфония труда звучит с новой силой. Звено Иосифа Александровича Ананьева, ни на минуту не прерывая технологический поток, чистят вилки от листьев, подносят их к тележке и подают к шинковальной машине. Цикл переработки капусты начинается вновь.

...Засолка капусты закончена на два дня раньше срока. Всего по орсу «Ленинскоголь» засолено 620 тонн капусты, на 20 тонн больше плана. В этом успехе большая заслуга заготовителей базы № 10. Только в ее засолочнике заложено 408 тонн. Хорошей, вкусной.

**Н. КОШЕЛЕВ,  
рабкор**

КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

## ПЛАН МИРА ПРЕТВОРИЯТСЯ В ЖИЗНЬ

«Мирное наступление Советов», «ССР ведет дипломатическое наступление», «План мира в действии» — такими заголовками пестрят сейчас страницы газет на Востоке и на Западе. Внимание мировой общественности приковано к этим дни к важным внешнеполитическим акциям Советского правительства, к серии визитов руководителей Советского Союза, которые уже совершены, совершаются или предстоят в ближайшее время. Еще не сошли со страниц газет отклики на дружественные визиты Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Югославию, Венгрию и Болгарию, расцениваемые, как выдающийся вклад в укрепление единства и братского сотрудничества социалистических стран, а внимание общественности уже привлекла к себе поездка советской партийно-правительственной делегации во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета ССР Н. В. Подгорным в Демократическую Республику Вьетнам.

Этот визит демонстрирует братскую солидарность советского народа с героическим народом Вьетнама, ведущим кровопролитную борьбу против американских агрессоров и их сайгонских марионеток. Президент ДРВ Тон Дык Тханг, приветствуя высоких гостей, выразил глубокую признательность Советскому Союзу за ту «огромную и эффективную поддержку и помощь», которую он оказывает вьетнамскому народу в его борьбе. Эта солидарность и поддержка, тем более весомы, что правящие круги США предприняли в эти дни попытку укрепить марионеточный сайгонский режим с помощью фальсифицированных выборов и одновременно возобновили варварские бомбардировки ДРВ.

По пути в Ханой советские гости посетили столицы Индии и Бирмы, где имели беседы с руководителями этих стран. Встречи в Дели состоялись спустя всего лишь несколько дней после важного визита в нашу страну премьер-министра Индии Идиры Ганди, в ходе которого главное внимание было удалено поискам путей к устранению очагов напряженности на азиатском континенте, в частности, в Восточном Пакистане. Подписан в августе этого года договор о мире, дружбе и сотрудничестве между ССР и Индией, многие обозреватели расценивают, как важнейшее заслугу предложенной Советским Союзом системы коллективной безопасности в Азии.

Все эти поездки, равно как и визиты Председателя Совета Министров ССР А. Н. Косыгина в Алжир и Марокко, а позднее в Канаду, а также предстоящий визит Л. И. Брежнева во Францию являются конкретными шагами на пути претворения в жизнь намеченной XXIV съездом КПСС программы мира, нацеленной на ликвидацию существующих в мире очагов напряженности и развитие взаимовыгодного сотрудничества государств, независимо от их общественного строя.

«Борьба за мир и разоружение, — пишет в этой связи французская газета «Юманите», — является постоянным фактором советской внешней политики». Именно в этом плане, подчеркивает газета, следует рассматривать «размах и разнообразие советских дипломатических инициатив», выражавшихся, в частности, в визитах советских руководителей в зарубежные страны.

В. СЕРОВ.  
(ТАСС).

Сегодня 22-я годовщина со дня провозглашения ГДР



### СПОРТ

## ВОЗРАСТ НЕ ПОМЕХА

В начале октября на стадионе шахты имени Кирова трудающиеся обувной фабрики № 1 подвели итоги летней спартакиады. В соревнованиях приняло участие более 50 процентов трудающихся фабрики. Отрадно было видеть на поле директора фабрики Н. М. Негодяева, набравший больше всех очков.

Спартакиада вылилась в спортивный праздник, в ко-

тором приняли участие даже работницы среднего и пожилого возраста. Их, кстати, было большинство. За воевали призы спортсмены: Н. Шерина — в метании гранаты, Е. Ерохина — в беге. Ну, а в стрельбе победил директор фабрики Н. М. Негодяев, набравший больше всех очков.

Рабочие принимают участие в конкурсе на лучший цех по производственной гимнастике. Трудно сказать, кто будет победителем: везде поставлено это дело хорошо.

## Победила массовость

В первое воскресенье октября в городском парке трудающиеся швейного объединения «Одежда» проводили традиционный кросс «Золотая осень».

Играет музыка, настроение у работниц праздничное. Торжественно открылись соревнования. Директор объединения А. А. Алексеева поздравляет участников с началом соревнований и желает им успеха в спортивной борьбе.

Поднимается флаг соревнований. В борьбу вступают коллективы цехов. Забег за забегом. Их много. Соревнования массовые. Мастера и начальники цехов пока стоят в сторонке и болеют за своих. Им очень хочется, чтобы победил их цех, их бригада. А вот кому бы отдали предпочтение партруг предприятия В. А. Мамонтова и председатель фабрики З. О. Акимова? По их лицам пока этого не видно. Навер-

ное, тому, кто окажетсяильнее.

В борьбу вступают мастера и начальники цехов — и для них дан старт. Работницы фабрики, для которых этот забег показался необычным, наперегонки бросились к финишу, чтобы встретить победительницу и поздравить ее.

Соревнования окончились. Лидером оказался цех № 4. Его коллектив победил массово и показал лучшее время. Директор фабрики вручил лидеру переходящий кубок. Цехам № 6 и № 2, завоевавшим второе и третье места, тоже вручены грамоты и призы. В личном зачете победили тт. Мисюрко, Булгакова и Овсянникова, которым вручены ценные подарки. В забеге мастеров победительницей вышла мастер Лобанова из первого цеха. Ей тоже вручен ценный подарок.

В. ЗОРЫНЬ.  
ДСО «Спартак».

## Телевидение

ЧЕТВЕРГ,  
7 октября  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

17.05 Спортивный дневник.  
17.35 Музыкальная лента.  
18.35 Новости.

18.50 «Как выйти замуж за короля». Художественный фильм.

### КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.  
20.02 Международное обозрение.  
20.20 Киножурнал.  
20.30 Теленовости.  
20.40 У нас в гостях поэт Марк Сергеев.

### МОСКВА

21.25 «Ленинский университет

миллионов». «Обосновано теорией, практикой подтверждено». Научные основы экономической политики КПСС. Автор и ведущий — доктор экономических наук Л. И. Абалкин. 22.00 Концерт.  
22.30 «Время».

23.00 Чемпионат ССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Спартак» (Москва).

### II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.  
19.30 Для школьников. «Твои друзья». Концерт.  
20.00 «Люди нашей страны». Документальная кинопрограмма.  
20.40 Рабочий ритм 9-й пятилетки.  
21.10 «Тысяча сто ночей». Документальный фильм.  
22.00 Из сокровищницы мировой музыки.

## СЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
ЗАМОРОЖЕННЫЙ  
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.  
ТАИНА ЖЕЛЕЗНОЙ ДВЕРИ  
Сеансы: 10, 2, 20.  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
БЕССЛОВЕСНЫЕ ДРУЗЬЯ  
Сеансы: 10, 2, 4, 6, 8.  
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО  
УКРАДЕННЫЙ ПОЕЗД  
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»  
ХЛЕБ И СОЛЬ  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
КАК ЕЖИК ШУБКУ МЕНЯЛ  
Сеансы: 10, 2.  
«РАССВЕТ»  
РЫЦАРЬ КОРОЛЕВЫ  
Сеансы: 3, 5, 7, 9.  
«РОДИНА»  
КОНЕЦ АТАМАНА  
Сеансы: 11.30, 4, 6.50, 9.30.  
КАШЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ  
Сеансы: 9.30, 2.30.

Замечательные новостройки украшают столицу республики. Лучшей визитной карточкой социалистического градостроительства стал центр Берлина, реконструированный за последние годы.

На снимке: главная магистраль города Карл-Маркс-Аллея.

Фото Е. Шулепова.  
(Фотохроника ТАСС).

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## «КЛАССЫ ПИТАНИЯ» — КАЖДОЙ ШКОЛЕ

Облисполком принял решение «О мерах по дальнейшему улучшению питания учащихся общеобразовательных школ, высших и средних специальных учебных заведений». В нем отмечается, что за последние три года в этом направлении немало сделано. Сеть общественного питания при школах увеличилась на одну четверть, при учебных заведениях — на 20 проц. Горячее питание получают 53 проц. обучающихся против 29 три года назад.

Вместе с тем еще имеются существенные недостатки. В школах ряда городов недостает значительного количества посадочных мест, много лучшего желает организаций питания учащихся сельских школ. Не удовлетворяет потребности в питании существующая сеть при учебных заведениях — вузы

зы не обеспечены этой сетью и наполовину.

Решение обязывает исполнкомы городских и районных Советов принять меры к улучшению организации питания в учебных заведениях уже в текущем году, а к 1974 году предусматривается полностью обеспечить требуемую сеть общественного питания при высших и средних специальных учебных заведениях, увеличив ее на 2200 посадочных мест.

За пятилетие во всех действующих и вновь вводимых средних и крупных восьмилетних школах надо за счет приспособления классных комнат и пристроек выделить помещения для организации горячего питания. Количество посадочных мест должно быть увеличено на 50 тыс., из них в городах — на 40 тыс. Предусмотрено стопроцентное внедрение абонементов.

## ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### В защиту Анджелы Дэвис

ПАРИЖ. В состоявшемся в Париже массовой манифестации солидарности с мужественной американской патриоткой Анджелой Дэвис приняло участие более 60.000 французских юношей и девушек разных политиче-

ских убеждений. За время демонстрации, сообщает газета «Юманите», 1.562 юноши и девушки вступили в движение коммунистической молодежи Франции.

ТАСС.

## ТРАКТОРЫ... ПРОТИВ ПОМИДОРОВ

РИМ. Мощный трактор медленно поднимается на гору спелых помидоров, превращая сочные плоды в месиво, такую сцену запечатлел фотокорреспондент газеты «Унита» на одной из овощных плантаций близ итальянского города Ферара. За час «работы» трак-

тор подавил 500 центнеров помидоров.

«Унита» пишет, что к таким мерам, как в провинции Ферара, постоянно прибегают крупные землевладельцы в разных местах Италии, чтобы не допустить снижения цен на фрукты и овощи.

### Нашествие крабов

ТОКИО. Армада крабов «атакова» подводную лодку ВМС Японии и два иностранных грузовых судна, стоящих в порту Кобэ. Огромные массы крабов, нахлынувшие в порт, вывели из строя насос водяного охлаждения у только что построенной японской подводной лодки.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

(ТАСС).

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, 652500, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гор tipografia, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
13519. Заказ № 8366. Тираж 27145.